

خبر اکبر احمدیہ

۱۳ فروری۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے منبرہ العزیز کی صحت کے متعلق بہت آواز اٹھایا ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہرگز بترے الحمد للہ۔ اجاب حضور راہہ اللہ کی صحت و سلامتی کے لئے التزم سے دعائیں جاری رکھیں۔

۲۔ محترم سیدہ منصورہ بیگم صاحبہم سیدنا حضرت امیر المؤمنین راہہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بخیر اور کام میں دردی و وجہ سے ناساز ہے۔ اجاب جماعت غم جوہ اور التماس سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم سیدہ منصورہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین۔

۳۔ لندن سے آمدہ اطلاع منظر سے کہنے محترم چوہدری اسد اللہ خان صاحب امر چاند احمدی علیہ السلام کے ذمہ محرم اجوز نظر اسد اللہ خان صاحب کا پریشاں فروری سلسلہ کو کامیابی کے ساتھ ہو گیا ہے۔ محترم چوہدری اسد اللہ خان صاحب اور ان کی بیگم صاحبہ جبرگول اور اجاب جماعت کا شکر ادا کرتے ہیں کہ انہوں نے عزیز صحت کو اپنی دعاؤں سے نازا نیز درخواست کرتے ہیں۔ اجاب جماعت آئندہ بھی بالالتزام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ پریشاں کے بد قسم کی چھبھیگیوں سے بچل محفوظ رکھتے ہوئے اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین۔

۴۔ حضرت اسحاق المرعود رحمہ اللہ عتد کا ارشاد ہے کہ "امانت خند تحریک جدیدیں نو پدید جمع کو انا خانہ بخشش ہی ہے اور خدمت دین بھی" (اخبر امانت تحریک جدیدیں)

The Daily ALFAZL RABWAH. Includes religious text at the top: 'بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ' and 'اللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰی سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ'. Below the title, it says 'بیت چار شنبہ' and 'ایڈیٹر: رفیق دین تھیر'. At the bottom, it lists 'جلد ۵۶' and 'نمبر ۳۳'.

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
حقیقی مسلمان کا مقصد ہمیشہ یہ ہونا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ اس سے راضی ہو جائے  
جہاں تک طاقت اور تمہیت ہے اس کو چاہیے کہ خدا کو راضی کرنے کی سعی کرے

حقیقی مسلمان کا یہ مقصد نہیں ہونا کہ اس کو خدا میں آتی رہیں بلکہ اس کا مقصد تو ہمیشہ یہ ہونا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ اس سے راضی ہو جائے اور جہاں تک اس کی طاقت اور تمہیت میں ہے اس کو راضی کرنے کی سعی کرے۔ اگرچہ یہ سعی ہے کہ یہ بات نہ ہو اور سعی سے نہیں ملتی بلکہ یہ بھی خدا تعالیٰ کے فضل اور توفیق پر موقوف ہے۔ مگر اس میں بھی کوئی شک نہیں کہ وہ ریحیم کریم ایسا ہے کہ اگر کوئی اس کی طرف باشت بھر آتا ہے تو وہ ہاتھ بھر آتا ہے اور اگر کوئی معمولی رفتار سے اس کی طرف قدم اٹھاتا ہے تو اللہ تعالیٰ اس کی طرف دوڑ کر آتا ہے۔ غرض مومن کبھی ان باتوں کو اپنی زندگی کا مقصد تجویز نہیں کرتا کہ اسے خوابیں آنے لگیں یا کثوف ہوں یا اہمات ہوں۔ وہ تو ہمیشہ ہی چاہتا ہے کہ خدا تعالیٰ اس سے راضی ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ کی مقادیر اور قضا سے راضی ہو جانا بھی ہل امر نہیں۔ یہ ایک مشکل اور تنگ راہ ہے۔ اس سے ہر کوئی گزر نہیں سکتا۔

پس جب انسان ان اغراض کو مد نظر رکھے گا کہ خدا تعالیٰ اس سے راضی ہو جائے اور وہ خدا تعالیٰ سے راضی ہو جائے اور متقی اور مخلص مومن ہو کر اعمال صالحہ بجا لادے تو ایسے لوگوں کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے جو معاملات ہوا کرتے ہیں اور جو سنت اللہ اس کی جاری ہے وہ اس کے ساتھ بھی ضرور ہی ہوں گی۔ اس کی خواہش کی حاجت ہی کیا۔ خود اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے: *إِنَّ الَّذِينَ تَأْتُوا رَبَّنَا اللَّهُ ثُمَّ اسْتَقَامُوا تَسْتَرِّقُونَ عَلَيْهِمُ الْمَلَائِكَةُ*۔ یعنی جن لوگوں نے کہا کہ اللہ ہمارا رب ہے اور پھر انہوں نے سچی استقامت دکھائی یعنی ہر قسم کے مصائب اور مشکلات غم و سب میں انہوں نے قدم آگے ہی بڑھایا اور ہر قسم کے امتحانوں میں وہ پاس ہو گئے تو پھر اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ ان پر بلائیں کا نزول ہوتا ہے۔ جو ان کو خوشخبریوں دیتے ہیں کہ ہم تمہارے ولی ہیں۔ اس حیات دنیا میں تمہیں کوئی غم اور حزن نہ ہوگا!

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۸۵)

حضرت بیاتہ الحفیظہ بیگم صاحبہم کی دعا

اور درخواست دعا

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکھا  
سیدہ محرماتہ الحفیظہ بیگم صاحبہم کو اب عبد اللہ خان صاحب یعنی اللہ عتد کی طبیعت کل دوپہر سے خراب ہے۔ ہمارا درجہ ہے سینہ میں اور ناکوں میں شدید درد ہے اور کپکپی کی کیفیت ہے۔ اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ سیدہ محرماتہ کو کامل رغایا بائی کے لئے التزم سے دعا فرمائیں۔

بخارہم اللہ احسن الجزاء  
خاکسار: مرزا مبارک احمد  
۱۳ فروری ۱۹۲۵ء

حدیث النبی

# سونے اور جاگنے کی دعائیں

عن حذیفۃ بن الیمان رضی اللہ عنہ قال کان النبی صلی اللہ علیہ وسلم اذا اخذ مضجعه من اللیل وضع یدہ تحت خدّہ وقال باساک اللهم اموت واجیاء اذا اقام قال الحمد لله الذی احیانانا بعد ما امانا والیہ التوسل

ترجمہ حضرت حذیف بن یمان رضی اللہ عنہ نے روایت کی کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جب رات کو بیچھونے پر لیٹتے تھے تو دائیں ہاتھ دعا پڑھتے اور بائیں ہاتھ دعا پڑھتے اور یہ دعا پڑھتے باساک اللهم اموت واجیاء داے اللہ تیرے ہی نام سے ہم سوتے اور جگتے ہیں۔ اور جب بیدار ہوتے تو یہ پڑھتے الحمد للہ الذی احیانانا بعد ما امانا والیہ التوسل اس خدا کو حمد ہے جس نے ہم کو سونے کے بعد جگایا۔ اور اسی طرف سے دعا پڑھا ہے۔  
(صحیح بخاری کتاب الدعوات)

ہم کے پاس جواب دہ ہونے کی بجائے عوام کے سامنے جواب دہ ہونے کے لیے آپ نے جو کچھ فرمایا تھا مندرجہ ذیل آیات کے مطابق فرمایا تھا۔

یا ایہا الذین امنوا اطیعوا اللہ واطیعوا الرسول واولی الامر منکم فان تنازعتم فی شئی فی شئی فسرّوہ الی اللہ والرسول ان کنتم تریدون صلوات اللہ وعلوہ الاخر ذالک خیر و احسن تادیلاً

اے ایمان والو! اللہ کی اطاعت کو اولیٰ اولیٰ کی اور اپنے فرزندوں کی بھی اطاعت کو پھر اگر تم (حکام سے) کسی امر میں اختلاف کرو تو اللہ اور اس کے رسول سے اسے حل کرو اور ان کے حکم کی روشنی میں معاملہ حل کرو۔ یہ بات بہتر ہے اور انجام کے لحاظ سے بھی زیادہ اچھی ہے۔

(سورۃ نسا، آیت ۶۰)

اور جو کچھ لوگوں نے جواب دیا تھا وہ بھی ان آیات کے مطابق ہی تھا۔ مطلب یہ ہے کہ شریعت میں اولی الامر اور عوام خدا اور رسول کے سامنے جواب دہ ہیں۔ اور اگر اولی الامر اور ان علمہ مسلمانوں کے درمیان کوئی اختلاف پیدا ہو جائے تو اس کو فیصلہ تیز و سست کے مطابق کیا جائے۔ مگر مولوی صاحب نے اس انداز سے یہ سوال پوچھا ہے کہ اس سے یہ مراد ہے کہ عوام کو اولی الامر کے خلاف بغاوت کرنے کا حق ہے۔ حالانکہ مولوی صاحب، اسی طرح جانتے ہیں کہ خود سیدنا حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ نے تابعین کو کافر بنا دیا تھا اور جب لوگوں نے سیدنا حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے خلاف بغاوت کی تھی اور معزول ہونے کا مطالبہ کیا تھا۔ تو آپ نے اپنی جان قربان کر دی مگر معزول ہونے سے انکار کر دیا تھا اور فرمایا تھا کہ میں اس شخص کو مار کر نہیں آتا اور نہ مارا جاؤں گا۔ جو اسے قتل کرنے سے روکتا ہے۔

اس شخص نے مولوی صاحب سیدنا حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کے اعلان اور مسلمانوں کے جواب سے یہ غلط نتیجہ نکال لیا ہے کہ قطعاً اولی الامر عوام کے سامنے جواب دہ ہیں۔ حالانکہ ذوالی الامر اور عوام اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کے سامنے جواب دہ ہیں۔

## روزنامہ الفضل درہ

مورہ ہارنوری ضلع لاہور

# کیا خلیفہ عوام کے سامنے جواب دہ ہوتا ہے؟

بعض اخبارات کی رپورٹ کے مطابق چوہدری محمد نظیر اللہ خان، جج عالمی عدالت نے اپنی ایک تقریر میں کہا ہے کہ تمام مسلمانوں کا ایک خلیفہ یا ایک امیر قوم ہو۔ بات کچھ اچھی سنی نہیں ہے کہ اس کو ہر مسلمان آسانی سے نہیں سمجھ سکتا۔ اور جس کو ہر مسلمان پسند نہ کرنا ہو پھر چوہدری صاحب نے ثبوت کے لئے فرمایا کہ جب تک مسلمان ایک امیر اور ایک خلیفہ کے ماتحت رہے۔ ان میں اتحاد اور وہ ہر کام میں کامیاب ہوتے رہے۔

بات تو مسلمانوں کے اتحاد اور اتفاق سے قلع رکھتی تھی۔ اور کسی مسلمان کو اس پر اعتراض کی نہیں سوجھ سکتی تھی۔ مگر بعض لوگوں کی عادت ہے کہ خواہ کوئی کتنی اچھی بات کہے، اس میں میں بیخ نکالنا ان کے لئے ضروری ہو جاتا ہے۔ چنانچہ اس پر یہ بھی آیات میں بھی مولوی محمد رفیع صاحب نے میں بیخ نکالنے کی کوشش کی ہے۔ اور اس کو اتنا ضروری سمجھا ہے کہ اخبارات کو اس سالہ کے علاوہ خطبہ جمعہ بھی اس ضمن میں پڑھے گا۔

مولوی صاحب نے اپنے مراسلہ میں چوہدری صاحب سے ایک سوال بھی پوچھا تھا جسے فرماتے ہیں۔

چوہدری محمد نظیر اللہ خان نے جو بات سرسری انداز میں کہی ہے اس کے بارے میں یہ کہنا یا د رکھنے کے قابل ہے کہ خلیفہ یا امیر صرف اسی صورت میں قوم کو متحد کرنے کا سبق دے سکتا ہے جبکہ وہ خود خدا اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے احکامات کا ضروری سے پابندی کرنے والا ہو۔ اور اپنے آپ کو قوم کے سامنے جواب دہ سمجھتا ہو۔ خلیفہ راشدین نے عوام ان کے سامنے یہ اعلان کیا تھا کہ جب تک وہ اللہ اور اس کے رسول کے احکام کے پابند رہیں ان کی اطاعت کی جائے۔ اور جو شخص غلطیوں میں لوگوں پر یہ فریضہ بھی نازل کیا کہ اگر وہ راہ انحراف اختیار کریں تو ان کو سیدھا کر دیا جائے۔ حضرت ابوبکر صدیق نے مسند خلافت پر متعلق ہوتے ہی خدایہ اعلان کیا تھا کہ تم میری اس خدمت تک اطاعت کرو جب تک میں اللہ اور اس کے رسول کی اطاعت کروں۔ اور مزید فرمایا۔ اگر میں انحراف کرتے ہوئے نہ رہا ہوں تو تم مجھے سیدھا کر دو۔ مسلمان مجھ سے جواب دہ ہیں۔ اگر تو تیرے چلنے سے تم اپنے تیزوں کی ان سے آپ کو سیدھا کر کے رکھ دیں گے۔ اس قیمتی اعلان نے خلیفہ اور قوم کے درمیان محبت مند توازن قائم رکھا تھا یہی مساک حضرت عمر فاروق نے اختیار کر رکھا تھا۔ انہوں نے فرمایا تھا کہ جو شخص مجھ میں انحراف اور بیزاری پائے۔ اس کے لئے لازم ہے کہ وہ اس شخص کو سیدھا کر دے۔ خلفائے راشدین نے صرف اس اعلان پر اکتفا نہ کیا۔ اس پر عمل بھی کر دیا۔ اس لئے خلفائے راشدین کی اسی اہم خدمت کے پیش نظر میں چوہدری محمد نظیر اللہ خان سے استدعا ضروری سمجھا ہوں کہ وہ اس بات کا اعلان کریں کہ جس خلیفہ یا امیر کو وہ امت کے اتحاد کو درمیان میں چاہتے ہیں۔ کیا وہ بھی خلافت راشدہ کے مذکورہ بالا طریق عمل پر کاربند ہو کر اپنے آپ کو عوام کے سامنے جواب دہ سمجھے گا۔ (مدرازمین امیر جماعت احمدیہ لاہور)

ذوالی وقت لاہور ۵ فروری ۱۹۳۱ء  
میں انوکھے کے ساتھ کہتا ہے کہ امیر جماعت احمدیہ لاہور نے حضرت ابوبکر صدیق اکبر رضی اللہ عنہ کے لئے مسند کے الفاظ کے معنی اپنے طبییحان کے مطابق غلط لئے ہیں۔ آپ نے ہرگز یہ بات اس لئے نہیں کہی تھی کہ آپ خدا انحراف سے اللہ اور رسول

# بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام اور اس کے نتائج

## تقریر عتہ مولانا نذیر احمد صاحب مہتر - بر موقوع جلسہ سالانہ

(۳)

### امریکیشن

نئی دنیا یعنی امریکہ کی متعدد ریاستوں میں جماعت کے مشن قائم ہیں جن کے ذریعہ اہل امریکہ بھی اسلام اور احمدیت میں داخل ہو رہے ہیں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رضی اللہ عنہ کے بعد خلافت میں جب تبلیغ اسلام کے ایک وسیع نظام کی بنیاد پڑی تو اس وقت امریکہ میں بھی تبلیغی مشن قائم کیا گیا۔ اس مشن کی ابتدا ۱۹۲۰ء میں مسلمان ہند کی تحریک خلافت سے ہوئی۔ اس زمانہ میں بعض مغربی حکومتیں ترکی کی حکومت کو ختم کرنے پر تلی ہوئی تھیں اور امریکہ کی حکومت بھی اس میں پیش پیش تھی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رضی اللہ عنہ نے اس زمانہ میں بڑی کامیابی کے ساتھ مسلمانوں کا قرضہ لے کر ان سے ایک رسالہ لکھا جس میں یہ کتب بھی بیان فرمایا کہ امریکہ ترکی کی مخالفت مذہبی تعصب کی وجہ سے کر رہا ہے اور اس کی وجہ یہ ہے کہ اہل امریکہ کو اسلام سے اس قدر بُد ہے اور آباؤ اجداد سے بھی ان کے دلوں میں اسلام کی نسبت اس قدر بدظنیاں بٹھائی گئی ہیں کہ وہ اسلام کو ایک عام مذہب کے طور پر قیاس نہیں کرتے بلکہ ایک ایسی تعلیم خیال کرتے ہیں جو انسان کو انسانیت سے نکال کر جانوروں اور وہ بھی دشتی جانوروں بنا دیتی ہے ان کے نزدیک اسلام ایسی وحشیانہ تعلیم دیتا ہے کہ اسکی موجودگی میں دم اور انصاف دل میں پیدا ہی نہیں ہوتا۔

تبلیغ اسلام کے فریضہ کی طرف توجہ دلاتے ہوئے حضور رضی اللہ عنہ نے ہندوستان کے مشہور سہیسی لیڈر لالہ لاجپت رائے کا ایک بیان نقل کر کے بھی مسلمانوں کو مغربی ممالک میں تبلیغ اسلام کے متعلق غیرت دلائی۔ لالہ لاجپت رائے صاحب اپنے ایک بیان میں لکھتے ہیں:-

”مجھے اپنے سفروں میں اس سے زیادہ کسی امر نے تکلیف نہیں دی جو جس قدر کہ اس کی ناواقفیت اور غمگین تعصب نے جو اسلام و اسلامی ممالک کے متعلق امریکہ میں پھیل رہا ہے۔ ممالک متحدہ میں

آپ کو چین، جاپان اور ہندوستان کے ہمسرد تو میں گئے لیکن میں نے اپنے پانچ سالہ سفروں میں ایک شخص بھی ایسا نہیں دیکھا جو اسلام اور اسلامی ممالک کے متعلق کوئی کلمہ خیر منہ سے نکالتا ہو۔۔۔“

حضور رضی اللہ عنہ نے لالہ صاحب کے اس بیان کو نقل کرنے کے بعد لکھا تو کوئی تبیین فرمائی کہ جب تک وہ مغربی ممالک میں اسلام کے پیغام کو نہیں پہنچا نہیں گئے اور جب تک اہل مغرب کے دماغوں سے اسلام کی وہ لہریاں نکلیں جو صدیوں سے ان کے ذہنوں میں قائم کی گئی ہے نہ نکالی گئی مسلمان اپنی دنیاوی مصائب و مشکلات سے ہرگز ہرگز رہائی نہیں حاصل کر سکتے۔

حضور فرماتے ہیں کہ:-

”میرا ارادہ جلد ہی امریکہ میں بھی ایک مشن قائم کرنے کا تھا مگر امریکہ سے اس غیر مذہب والے کی آواز نہ بچھے اور ابھی جلد اس کام کے کئی طرف توجہ دلائی ہے“

لالہ لاجپت رائے صاحب کے اس بیان کو حضور رضی اللہ عنہ کے علاوہ مسلمانوں کے بعض اخبارات نے اپنی قوم کو سمجھنا اور مگر وہ اس خواب غفلت سے بیدار نہ ہوئی اور ہوتی بھی گئی جبکہ اس عظیم الشان کام کی اولیت کا سہرا بھی خدا تعالیٰ اس خادم اسلام جوعن کے سر یا نہ دھنچا ہوتا تھا۔ ۱۹۲۰ء میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے حضرت ڈاکٹر مفتی محمد صادق صاحب کو جو اس وقت انگلستان میں تبلیغ اسلام کا فریضہ سر انجام دے رہے تھے بذریعہ تارا مرکب جانے کا حکم دیا۔ حضرت مفتی صاحب نے حضور کا ارشاد سنیچے ہی امریکہ جانے کی تیاری شروع کر دی اور ۲۲ جنوری ۱۹۲۰ء کو ساحل امریکہ پہنچے۔ آپ کے امریکہ پہنچنے پر

Immigration department

کے ارکان نے آپ کو ساحل پر ہی روک لیا۔ اور آپ کو نظر بند کر دیا۔ اور وہ یہ صورت تھی اور ادھر امریکہ کے اخبارات میں حضرت مفتی صاحب کی امریکہ میں آمد اور ملک میں داخلے کی مخالفت کا بہت شہرہ ہوا اور بعض مشہور ملکی اخبارات نے آپ کی آمد کے بارہ میں عمدہ تبصرے کئے اور جماعت احمدیہ کے حالات بھی شائع کئے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رضی اللہ عنہ کو جب اس کا علم ہوا تو حضور نے امریکہ حکومت کے اس رویہ پر سخت افسوس کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا:-

”امریکہ جیسے بڑا طاقتور ہونے کا دعویٰ ہے اس وقت تک اسے وہی سلطنتوں کا مقابلہ کیا ہے اور اپنی شکست دی ہوگی۔ روحانی سلطنت سے اسے مقابلہ کر کے نہیں دیکھا۔ اب اگر اسے ہم سے مقابلہ کیا تو اسے معلوم ہو جائے گا کہ ہمیں وہ ہرگز شکست نہیں دے سکتا۔ میرے خدا ہمارے ساتھ ہے۔ ہم امریکہ کے ارد گرد کے علاقوں میں تبلیغ کریں گے اور وہاں کے لوگوں کو مسلمان بنا کر امریکہ بھیجیں گے اور ان کو امریکہ نہیں روک سکے گا۔ اور ہم امید رکھتے ہیں کہ امریکہ میں ایک دن لائے اللہ اللہ محمد رسول اللہ کا صدا گونجے گی اور مزور گونجے گی۔“

(الفضل ۱۵ اپریل ۱۹۲۰ء) بالآخر ۱۹۲۰ء کے آغاز میں امریکی حکومت نے حضرت مفتی صاحب سے پابندی اٹھائی اور آپ نے امریکہ میں داخل ہو کر تبلیغ اسلام کا کام شروع کر دیا۔ حضرت مفتی صاحب ۳ دسمبر ۱۹۲۳ء کو واپس تادیان تشریف لے آئے۔ آپ کے واپس آنے کے بعد حضرت مولوی محمود دین صاحب نے عرصہ بہت خواہش اسٹیٹ سے اس ملک

میں تبلیغ اسلام کا فریضہ سر انجام دیا۔ آپ کی واپسی پر حضور نے صوفی مطیع الرحمن صاحب ہنگالی اور مکرم یوسف خان صاحب جلیکو امریکہ روانہ فرمایا۔

ان مبلغین نے اور بالخصوص حضرت صوفی مطیع الرحمن صاحب مرحوم نے حضور رضی اللہ عنہ کی ہدایت کی روشنی میں ایک لمبا عرصہ تک انتہائی محنت اور خلوص سے تبلیغ اسلام کا فریضہ سر انجام دیا اور ان کی کوششوں سے امریکہ کے متعدد مقامات پر فعال جماعتیں قائم ہوئیں اور امریکہ کے یہ احدی اخلاص میں کسی طرح پیچھے نہیں ہیں۔ جب حضور رضی اللہ عنہ نے ترکیک ویدیکا آغاز فرمایا تو امریکہ کے مبلغین نے بھی اپنی اقتصادی مشکلات کے باوجود اس وقت بے مثال قربانی کا مظاہرہ کیا اور تین ہزار روپے کی خیریت رقم اپنے امام کے حضور پیش کر دی۔

۱۹۳۶ء میں حضرت صوفی صاحب کے ذریعہ ایک مسجد قائم ہوئی۔ اسے افتتاح کے موقعہ کی کارروائی کو مختلف اخبارات نے نقل کیا۔ ایک اخبار ہند نے اسے شہرت دہانی کے افتتاح کے موقعہ پر کارروائی کا خلاصہ دے کر لکھا کہ

”ہمارے ملک کی نجات صد روزہ میٹ کی نئی تحریک سے نہیں ہوگی بلکہ اسلام کی تحریک سے ہوگی جو پچھلے پچھلے پچھلے ہے۔“ (الفضل جنوری ۱۹۳۶ء) جماعت احمدیہ کے مبلغین کی تبلیغی کوششوں کے نتیجے میں عیسائیوں کو اس طرف توجہ ہوئی اور انہوں نے ایک امریکن پادری ایک کیلبر کو ہندوستان کے دورہ کے لئے بھیجا یا اور اس دورہ کی غرض یہ تھی کہ اس وقت ہندوستان میں اسلام کی حالت کا جائزہ لیا جائے۔ پادری صاحب مہوف نے ہندوستان کے مختلف حصوں کا طویل دورہ کیا اور اس دوران میں وہ قادیان بھی آئے اور واپس جا کر انہوں نے اپنے دورہ کی رپورٹ لکھی وہ امریکہ کے دشمن اسلام رسالہ مسلم ورلڈ میں شائع ہوئی اور رپورٹ میں پادری صاحب نے جماعت احمدیہ کے مختلف اہل خیالات کا اظہار کیا:-

”یہ جماعت نئی زمانہ مسلمانوں کی نہایت عجیب جماعت ہے اور مسلمانوں میں صرف یہی ایک جماعت ہے جس کا واحد مقصد تبلیغ اسلام ہے۔ ان لوگوں میں قربانی کی روح اور تبلیغ اسلام کا چہرہ اور اسلام کے لئے اپنی محنت کو دیکھ کر دل سے یہ نفاٹ

# عرض حال

(حضرت ڈاکٹر حضرت اللہ خان صاحب ربوہ)

ہمارے پیارے اخبار افضل (جس کا اس کے اجراء کے وقت سے میں خریدتا رہا ہوں) یہ مجھ کو یہ محسوس کانس کا میں نے بھی لگا ہوا یاد ہے میرا خریداری شروع تھا۔ حالانکہ میں ان دنوں قادیان سے تقریباً ایک سو میل دور بیٹھتا ہوں۔ مگر ۱۲ فروری میں سٹی کی طرف سے میرے متعلق جو ٹوٹ مشاعہ ہوا ہے اس میں اس بات کا بھی اظہار کیا گیا ہے کہ میں دعا کرنے والوں کا شکر ادا کرتا ہوں۔ لیکن میری طبیعت نے صرف اس قدر اظہار پر تسلی نہیں پکڑی کیونکہ احباب جماعت خصوصاً وہ جو مجھ سے خاص محبت رکھتے ہیں مجھے بہت ہی پیارے ہیں۔ پس ان کی محبت مجھ سے جان کو گھلا دینے والی دعا لکھا کرتی ہے اور محب احباب واقعی اسی قسم کی دعائیں میرے لئے بھی کرتے ہیں۔ میں محسوس کرتا ہوں کہ ان کی دعائیں میرے اندر ایک اور جان ڈال رہی ہیں۔ پس یہ حالت مجھ پر واجب کرتی ہے کہ میں بھی ان پیاروں کے لئے دعاؤں سے دعاؤں کر دوں۔ چنانچہ میں کرتا ہوں۔ پس محض شکر یہ کہ الفاظ کافی نہیں ہیں۔

میں بارہ سالہ عمر سے (۱۸۹۹ء سے) احباب جماعت کا مشاقت کا شوق تھا۔ حق ہوں کہ میں نے اپنے پیارے مسیح (علیہ السلام) کا روئے مبارک دیکھا ہے۔ لہذا میری محبت میں یہ بات داخل ہو گئی ہے کہ میں اپنے پیاروں کے لئے جان کو گھلا دینے والی دعائیں کروں۔

لہذا میں محب احباب کا محض شکر یہ ادا نہیں کرتا بلکہ میں ان کے لئے جان نثار کرنے کا جذبہ اپنے اندر رکھتا ہوں۔ میرا یہ کلام مبالغہ نہیں ہے بلکہ حقیقت کا اظہار ہے۔ دعا کرنے والے تو ان گنت ہیں لیکن اس وقت میں تین ہستیوں کا ذکر خاص طور پر کر دینا ضروری سمجھتا ہوں۔

(اول) اہلبہ صاحبہ حضرت مولیٰ غلام نبی صاحبہ صبری رضی اللہ عنہا یہ بزرگ خاتون میرے لئے دن رات دعائیں کرتی ہیں۔

(دو) میرا بیٹا محمد احمد اور ان کی اہلیہ جو علاوہ دعاؤں کے انتساب خدمت کرتے ہیں۔

(سوم) عزیز ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب صدیقی میرے پورے خاص جو جان نثار خادمہ احمدیت ہیں انہوں نے میری بے لوث طبی خدمت انجام دی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان پر اور باقی سب احباب پر اپنے فضول کی بارش برسانے۔ آمین۔

خاکسار، حضرت اللہ خان صاحب ربوہ کی خدمت کا ملکہ کے لئے دعا فرمائیں۔

## پیشگوئی مصلح موعود کی یاد میں جلسے

۱۹ فروری بروز اتوار جلسے کئے جاویں

جماعت ہائے احمدیہ حضرت المصلح الموعود کی پیشگوئی کی یاد تازہ رکھنے کے لئے ۲۰ فروری کو جلسے کیا کرتی ہیں۔ اس سال ۲۰ فروری کو پیر کا دن ہے اور احباب جماعت کو اتوار کے دن جلسے کرنے میں سہولت ہوگی اس لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ۱۹ فروری بروز اتوار حضرت مصلح موعود کی پیشگوئی کی یاد میں جلسے کئے جاویں۔ امراد اور صدر صاحبان نوٹ فرمائیں اور تیاری شروع کر دیں اور اس اہم پیشگوئی کے شایان شان جلسے کئے جاویں اور نظارت ہذا کو رپورٹ بھیجی جائے۔

(ناظر اصلاح و ارشاد)

میں نے دیکھا کہ وہ ہاں لوگ اسلام کے لئے جوش اور اسلام کی آئندہ کامیابی کی امیدوں سے سرشار ہیں۔  
(رسالہ مسلم ورلڈ جوائنٹ ایفٹس ۱۳ جولائی ۱۹۶۵ء)  
(باقی)

صد آفریں نکلنے سے۔ ایسا معلوم ہوتا ہے (حضرت) مرزا غلام احمد (علیہ السلام) ایک نبردست شخصیت کے آدمی تھے۔ میں جب قادیان گیا تو

## امتحان کارکنان صدر انجمن احمدیہ راپرچ کو ہوگا

کارکنان صدر انجمن احمدیہ کا امتحان ۵ مارچ ۶۷ بروز اتوار وقت ۹ بجے صبح سید مبارک میں ہوگا متعلقہ کارکنان مطلع رہیں نصاب حسب ذیل ہے۔

- ۱۔ قرآن کریم۔ سورۃ النساء کا ترجمہ اور مختصر تفسیر { ۴۵ نمبر
- ۲۔ علم کلام ۱۔ رسالہ "اسلام اور جہاد" { ۲۵ نمبر
- ۳۔ انٹرویو عام دینی معلومات

(ناظر اصلاح و ارشاد)

## خریدہ ایم

دل دادہ ایم و دیدہ گریاں خریدہ ایم

چیزے خریدہ ایم و چہ اوزال خریدہ ایم

دست نیاز و جام خلوص و سئے وصال

بگنہ ز شہر عشق چہ سامان خریدہ ایم

از حرمان معدن قرآن شنیدہ باد

چہ لعل ہا ز عزت سمال خریدہ ایم

از دست خویش خنجر آہن گزارشہ

تیر دعا بہ نگرش ایماں خریدہ ایم

جام بقا کہ گنبد گرواں بکس نہ داد

از خستہ عیسیٰ دوراں خریدہ ایم

بارہروان وادی ایمن خبر دہمید

صد جلوہ ہا ز رہبر فاراں خریدہ ایم

تا بزم کائنات رانا بندہ ترکیم

از عرش نور عارض جاناں خریدہ ایم

خواہی اگر مہشکہ عاصی حیات تو

اینجا بیا کہ چشمہ جیواں خریدہ ایم

میرزا احمد علی

# احمدی توہین کے جلسہ سالانہ کی مختصر روداد

حسب سابق اسامی جملہ سالانہ برائے توہین اچھی مخصوص روایات کے ساتھ ۱۷ جنوری ۱۹۶۷ء کو ساڑھے نو بجے شروع ہو کر مورخہ ۲۸ جنوری کو شام پانچ بجے اختتام پذیر ہوا۔ اس سال مردانہ جلسہ گاہ سے بعض تقاریر برادرِ راست ریڈے ہوئے کی وجہ سے پروگرام مختصر اور دستورات کو خطبہ حبیب کے علاوہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ متبعہ العزیز کی چار اور پُر سعادت اور بیروج پر دستوراتِ مستثنیٰ کی سعادت حاصل ہوئی۔

## ۲۶ جنوری اجلاس اول

مورخہ ۲۶ جنوری کو جلسہ سالانہ کا افتتاح مردانہ جلسہ گاہ سے صبح ۹ بجے تلاوت قرآن مجید کے ساتھ ہوا۔ نظم کے بعد سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ متبعہ العزیز کی افتتاحی تقریر ہوئی جس کے بعد حضور پُژور نے اجتماع دعا دعائیہ دعا کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نام وقف جدید کی تقریر بعد از نماز حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی قزمت قدسیہ شروع ہوئی جو کہ دو بیسٹن ایک گھنٹہ تک جاری رہی۔ بعد ازاں دستورات کا اپنا پروگرام شروع ہوا۔ محترم طاہر درج صاحب سرگودانے قرآن مجید کی تلاوت کی۔

## حضرت سیدہ ام متین صفا و ظلہا العالی کا خطبہ

نظم کے بعد حضرت سیدہ ام متین صفا ملا ظلہا العالی صدر لجنہ امام اللہ مرکزہ نے خواہش سے خطاب فرمایا آپ کی تقریر کا موضوع تھا یہ رسومات کے متعلق قرآنی تعلیم آپ نے فرمایا۔ شریعت اسلامیہ کی بنیاد صرت تین چیزوں پر ہے۔ قرآن مجید، سنت نبوی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور احادیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور ان بیوقوفانہ مقلدوں میں نہیں ملتا۔ رسم اور بدعات میں شمار کرتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کام سے گریز کرنے کی تلقین فرمائی ہے جس کا مقصد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بجائے ظاہری نمائش اور یا مہر صحابہ کرام اور صحابیات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آپ کی اس آواز پر بشارتِ قطعی سے لبیک کہا۔ لیکن امتدادِ زمانہ کے ساتھ ساتھ لوگ ان تعلیمات کو فراموش کر کے اپنے آپ کو رسومات کی زنجیروں میں جکڑ چکے تھے۔ سمجھئے کہ اس زمانے میں حضرت سیدہ موعود علیہ السلام نے سعادت ہو کر ان تمام بچھندوں سے دو بارہ ہنس آنا دکرایا۔ چنانچہ حضرت انڈس کی تعلیمات اور ملی مزد کے نتیجے میں جماعت ہمیشہ ہی خدا کے فضل سے بدعات و نفرت کی گناہ سے وسیعتی رہی ہے۔ اگر گزشتہ سال منعقد

ان تمام رسومات کے بارے میں دعا کے ساتھ قرآنی احکام سنانے کے بعد آپ نے تقریر کے آخری حصے میں فرمایا کہ ہمیں متذکر ان تمام رسومات کا قطع قیام کرنا ہے۔ پس آئیے اور متحد ہو کر تعلق کے سلسلہ سے دور چھینکے۔ یہ حضرت سیدہ موعودہ کی تقریر کم و بیش سو گھنٹے تک جاری رہی۔ اسکے ساتھ بارہ بجکر پچیس منٹ پر اجلاس اول بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

## اجلاس دوم

ماز ظہر عصر کی اداسی کے بعد دو بجے اجلاس کا آغاز تحنیک دو بجے مردانہ جلسہ گاہ سے ہوا۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد محترم مولانا ابو العطار صاحب فضل سابق مبلغ بلاعر سیدگی تقریر ہوئی۔ موضوع تھا "تعلق باللہ اور اس کے حصول کے ذرائع" محترم مولانا صاحب موعودہ کی تقریر کے بعد دستورات کا اپنا پروگرام زیر سعادت حضرت سیدہ زہرا بنت محمد صلی اللہ علیہا وسلم صاحبہ ملا ظلہا العالی شروع ہوا۔ محترم اسٹانی میونہ صوفیہ صاحبہ نے تلاوت کی اسکے بعد خاکسارہ الامان نے بعنوان "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بختیہ اشان کامل" تقریر کی۔ تقریباً ۱۲ بجے محترم جناب چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب راج عالمی عدالت زمانہ جگہ میں دستورات سے خطاب کرنے کے لئے تشریف لائے۔

## محترم چوہدری ظفر اللہ خاں کا خطاب

محترم چوہدری صاحب نے فرمایا کہ سب سے پہلے تو میں اپنی تمام بہنوں کو مبارکباد پیش کرتا ہوں کہ انہوں نے ہمیشہ ہی سلسلہ پر تحریک پر لبیک کہا اور قرون اولیٰ کی سلم خواتین کی یاد کو تازہ کیا۔ آپ نے بیرونی ممالک میں مساجد کی تعمیر کے سلسلہ میں بھی عظیم الشان مالی قربانیاں کے مظاہرے کئے ہیں اور طبیعت

نجات کے دورے کرنے سے میں نے مجھوس کیا ہے کہ جماعت کے ایک طبقہ میں رویت کی ابتداء پھر سے ہونا ہے اور بدعتوں کے تحقیق سے سامنے پھران کے سروں پر منڈلا رہے ہیں۔ اور اس کا شمار دنیاوی طریقہ انسان میں ہونا ہے۔ حالانکہ خدا کا ہر فرد جب سلسلہ میں داخل ہوتا ہے تو اس امر کا فریاد کرتا ہے کہ "انتباہ رسم اور متابعت ہوا ہونا سے باز آجیگا قرآن شریف کی حکومت بھگی اپنے سر پر قبول کرے گا۔ اور قال اللہ وقال الرسول انما ہر ایک لاد میں دستور العمل فرادے گا" آپ نے فرمایا کہ رسومات عوامی شادی بیاہ، ولادت اور وفات کے مواقع پر ظاہر ہوتی ہیں۔ مذہب کے نام پر بھی لوگوں نے بہت سی بدعات کو اپنایا ہوا ہے۔ مثلاً تعویذ گنہگار، قبول پر پڑھنا سے پڑھانا۔ ماز کو جملہ جملہ ادا کر کے بیرون بیرون ممالک وغیرہ۔ ان سب امور کو فریب سے دوں گا بھی واسطہ نہیں ہے۔ پھر نکاح، شادی اور تنگی کے مواقع پر بھی اسرار سے کام لیا جاتا ہے۔

بعض رسومات کا تعلق دفات سے ہوتا ہے مثلاً قتل اور سوزی اور چار لاکھ وغیرہ۔ اگرچہ یہ رزم خوش ہے کہ جماعت میں اس قسم کی کوئی رسم نہیں منائی جاتی تاہم بعض خواتین غیر از جماعت لوگوں کے ہاں تعزیت کے لئے مبارک ان رسومات میں کسی حد تک شریک ہوجاتی ہیں۔ ان کو اپنے اس اقدام سے بھی باز رہنا چاہیے۔ حالانکہ کسی بڑے کام کا بجالانا یا اس میں شریک ہونا ایک ہی بات ہے۔ اسی طرح لوگ بچے کی پیدائش کے موقع پر بھی غلط قسم کی تقریبات منعقد کرجتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے تو فرمایا تھا کہ بچے کے پیدا ہونے ہی اسکے کان میں اذان دو۔ اگر توفیق ملے تو بکرا ذبح کرو۔ پھر اسکے بال کٹو۔ لیکن کھراڑوں میں ختنے کی تقریب کا خاص اہتمام کیا جاتا ہے جو صریحاً بدعت

۵ اور دنیا میں گئے جنہاں سے موعود ہو گئے ہوں کو خدا تعالیٰ کی داد میں قربان کیا ہے لیکن مجھے آپ کی خدمت میں یہ درخواست کرنی ہے کہ مالی میدان کے علاوہ دینی میدان میں بھی ہمیں آپ کے تعاون کی ضرورت ہے آپ کو خوش کوئی کہ یہ خدا تعالیٰ کے گھر ہو آپ نے تعمیر کرائے ہیں کبھی دورانِ نبوی بلکہ ہمیشہ ہی آپ کے سببیوں، بیٹیوں، شہرہوں اور باپوں سے آیا و نظر آئیں تربیت اولاد کا اہمیت کا نوکر نہ ہوتے آپ نے فرمایا کہ اگر ہماری دستورات اپنے چھوٹے بچوں کی تربیت اس رنگ میں کریں کہ ان کے دل و دلشہ میں دین کی محبت رچ جائے تو وہ اس لئے اسلام کے جہان باز سپاہی بن سکیں گے۔ پردہ کی اہمیت واضح کرنے ہوتے آپ نے فرمایا کہ یہ اسلام کا مرتبہ حکم ہے جس کا ذکر قرآن مجید میں سورہ نور اور سورہ احزاب میں صاف صاف لفظوں میں کیا گیا ہے۔ لہذا احمدی دستورات کو اس امر اسلامی حکم پر مشتمل عمل پر ابرہنا چاہیے خواہ اس نے سے کتنی ہی تر بائیاں کیوں نہ دینی پڑیں۔ اگر پردے کی حدود میں رہ کر دین کا تفسیر کو جاری نہیں رکھ سکتیں تو بہتر یہ ہے کہ ایسی تعلیم لڑیں کہ دین اہلالت المؤمنین نے ایمان سے یا ایمان کی ایسی ڈگریاں نہیں حاصل کیں تھیں مگر ان کو خدا تعالیٰ نے اپنی جناب سے ایسا علم اور ایسی ذرا عطا کی کہ کوئی عورت ان کا مقابلاً نہیں کر سکتی۔

دو حاضرہ میں خطبات کی داد لوی اور پیشین پستی کا ذکر کرتے رہے محترم چوہدری صاحب موعود نے فرمایا کہ احمدی خواتین کو خدا تعالیٰ کا شکر ادا کرنا چاہیے کہ اس نے ان کو حضرت سیدہ موعود علیہا وسلم کی جماعت میں داخل ہونے کی سعادت عطا کی ہے۔ پس چاہیے کہ آپ سادگی کو اپنا شعار بنائیں اور انہیں سادگی کو اختیار کریں جو آج سے ۱۰۰ سال قبل مسلم خواتین نے اختیار کی تھیں۔ محترم چوہدری صاحب کی یہ تقریر شریک ہونے پانچ بجے تک جاری رہی۔ اس تقریر کے اختتام کے ساتھ ہی جلسہ سالانہ کے پہلے دن کی کارکردگی اختتام پذیر ہوئی۔ (باقی)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور ترسکیے نفس کو فانی

# دعائے فہرست بابت جماعت اہل ہند

مرسد مکرم میان محمد محمد صاحب سکریٹری تحریک جدیدہ لاہور

- ۱ - ڈاکٹر قنا محمد میر صاحب (علقہ مسلم لائسنس)
- ۲ - چوہدری نور احمد خان صاحب (لوحقین)
- ۳ - چوہدری محمود احمد صاحب چیمہ
- ۴ - چوہدری عبدالحفیظ صاحب
- ۵ - چوہدری حسین صاحب
- ۶ - ڈاکٹر نعت اٹھ صاحب
- ۷ - سید بہاول شاہ صاحب مع پیکان
- ۸ - فریشتی محمود احمد صاحب مختیر ایم۔ اے محمد اہل دعویٰ
- ۹ - ملک مظہر احمد صاحب
- ۱۰ - خواجہ عبدالحجید صاحب ڈار
- ۱۱ - چوہدری عبد اللطیف صاحب مع بیگ صاحب
- ۱۲ - مولوی نذیر احمد صاحب دوگ
- ۱۳ - بابو انشاء اللہ خان صاحب مع بیگ صاحب
- ۱۴ - ماشاء اللہ خان صاحب
- ۱۵ - منصور کرشن صاحب
- ۱۶ - شیخ عباد الرحمن صاحب مع دو حقین
- ۱۷ - بشارت الرحمان صاحب
- ۱۸ - ہمشیرگان شیخ شان محمد صاحب
- ۱۹ - والد صاحب ڈاکٹر اختر محمود صاحب
- ۲۰ - چوہدری غلام احمد صاحب مع دو حقین
- ۲۱ - رحمت بی بی صاحبہ والدہ فیض محمد مادیق صاحب
- ۲۲ - چوہدری غلام مجتبیٰ صاحب ایڈووکیٹ مع بیگ صاحب
- ۲۳ - اصغری بیگ صاحبہ امیہ ملک عبدالملک خان صاحب
- ۲۴ - امتزاجیہ صاحبہ امیہ ملک محمود احمد صاحب
- ۲۵ - عبدالسلام صاحب ملکاتہ
- ۲۶ - ڈاکٹر مسعود احمد صاحب
- ۲۷ - ملک نصیر اللہ خان صاحب علقہ نیلہ نند
- ۲۸ - امیہ دختران عبدالماجد صاحب
- ۲۹ - امیہ صاحبہ محمد احمد صاحب
- ۳۰ - میان محمد موسیٰ صاحب مرحوم رن
- ۳۱ - والدہ محترمہ میان محمد بیگی صاحب
- ۳۲ - میان محمد بیگی صاحب مع اہل دعویٰ
- ۳۳ - رفیق احمد صاحب اسٹنٹ ریجنل
- ۳۴ - خلیفہ الرحمن صاحب
- ۳۵ - امیہ محمد حسین صاحب

(دیکھ اہل تحریک جدیدہ) (باقی)

## پتہ مطلوب

مکرم بنیہ احمد صاحب دوسال قبل ملتان کی سچی منظور آباد بروج ویل گیس پور کوئی کام کرتے تھے اس کے بعد وہ حافظ آباد چلے گئے تھے اس وقت وہیں سے وہ کہیں اور منتقل ہو گئے ہیں۔ وہ جہاں کہیں بھی ہوں گے فوراً اپنے پتے سے اطلاع دیں اور مجھے پتے کی کوشش کریں۔ ان سے بہت مزدوری کام ہے۔

خانک رحمان صاحبی فتح محمد انصاری

معرفت حضرت حافظ محمد احمد صاحب شاہ جہا پوری ربوہ

# نظرات تعلیم کے اعلاذات

مستقل کیشن ٹیکنیکل (سٹائل) پانچ پی ایس۔ ایف۔ (نچیز رنگ ڈگری (ایگزیکٹو) ٹیکنیکل۔ ایکٹو کس ای ایم لے ریاضی (بشرطیکہ بی۔ ایس سی ای ایم ایس سی فرسٹ یا ای ایم سی ٹیکنیکل بائی۔ ایس سی ریاضی و فرسٹ سیکنڈ ڈویژن۔

عمر۔ ۱۵ سال ۱۹۶۷ء تا ۲۰ سال۔

مقام و نارتھ انڈیا ہر سٹائل کو ہر انفا و مشن اور سلیکشن سنٹر پر۔ کوٹا اردو مدرسہ میں اسٹریٹ سرورس سلیکشن بورڈ انڈیا کے۔ جن کی پر بورڈ سفارش کیے گا۔ ان کا ڈگری معائنہ ہو گا۔ آخری فیصلہ ایمر سید کو ادر کے گا۔ انڈیا کی آخری تاریخ ۶۷۔ ۶۸۔ مزید ہدایات کے لئے کسی سلیکشن سنٹر میں حاضر ہوں۔ (پ۔ ٹ۔ ۱۹۶۷)

اسٹنٹ انکریٹریس۔ صرف ملتان ریجن کے سید و اذان درخواست بنام ڈپٹی انکریٹریس انکریٹریس انکریٹریس معرنت پرنٹنگ پریس ضلع

۶۷ء تک دے سکتے ہیں۔ تحریری امتحان مقابلہ اور انڈیا کے۔ درخواست میں اپنا مفضل پتہ درج کریں۔ عمر۔ ۲۵ تا ۳۰ سال۔ قابلیت، ایف۔ اے۔ ایف۔ ایس سی ایڈوائس

ایکے برابر کاسٹریٹیکٹ۔ (پ۔ ٹ۔ ۶۷۔ ۷۰)

ایگزیکٹو ٹریننگ (فرسٹ ٹرینر مولڈر) کو دس تین سالہ۔ قابلیت کم از کم پرائمری پاس سے لکھنؤ ۲۰ تک محمد انجینئرنگ کارپوریشن ریو سیدہ ڈلاہور کے پتہ پر ارسال کریں۔ (پ۔ ٹ۔ ۶۷۔ ۷۰)

## پاکستان ایئر فورس

سیکشن اسٹریٹریس لاہور فرسٹ لاہور امیدواران کا انڈیا ہر سڈرج ڈیل مقامات پر اور نارتھ پر ۹ بجے صبح میں گئے۔ اسکے علاوہ ایٹ روڈ کے دفتر میں انڈیا ہر روز صبح ۸ بجے ہوتا ہے۔

ریٹ ایڈمنسٹریٹو ۱۲۔ ایٹ ہوس سمنڈری، ۱۸ ملتان آر ای۔ ایڈووکیٹ دفتر ۲۳

کینیڈا ریٹ ایڈمنسٹریٹو ڈیرڈ غازی پور ۲۵ شیخ پورہ میں پی۔ ڈبلیو۔ ڈی ریٹ ہوس ۲۶

کھاریاں تحصیل کولس ۶۷

قابلیت برائے جی۔ ڈی۔ پاسٹ۔ انڈیا ریٹ۔ یا سینیٹر کیمبرج۔ عمر ۱۶ تا ۲۳ سال

۱۹۶۷ء کو برائے سٹائل پانچ۔ انجینئرنگ کی ڈگری (ایگزیکٹو) ٹیکنیکل۔ ایکٹو کس (یا ایم ایس ریاضی۔ یا ایم ایس سی فرسٹ یا ٹیکنیکل بائی۔ ایس سی فرسٹ یا ریاضی سیکنڈ ڈویژن

عمر۔ ۱۶ تا ۲۰ سال ۱۹۶۷ء۔ (پ۔ ٹ۔ ۱۹۶۷)

(ناظر تعلیم)

## درخواست نامے دعا

۱۔ اس سال سیکنڈ ایئر کے طلباء کا صلاح امتحان مورخہ ۲۹ اپریل سے شروع ہو گا ہے۔ کالج معذ کی طرف سے امتحان میں شامل ہونے والے طلباء کے لئے احباب صاحب خاص طور سے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے طلباء کو کامیابی عطا فرمائے اور کالج کا نتیجہ خوش کن ہو۔ اسیے۔ (پرنسپل کالج گلپان)

۲۔ میری امی صاحبہ ہیں۔ احباب جاننے سے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد شفیع لاہور چھانڈنی)

۳۔ میرے لڑکے عزیز ابراہیم احمد ماجد کا امتحان مورخہ ۲۹ اپریل سے شروع ہو گا ہے۔ کالج معذ کی طرف سے دعا فرمادیں۔ (محمد شفیع لاہور چھانڈنی)

۴۔ خاکسار کے بھائی عنایت اللہ صاحب کارکن دفتر نذیمت الملک صدر ایجنٹ احمدیہ ربوہ کافی دوز سے بہت سخت بیمار ہے۔ بخار۔ تپ۔ پیٹ میں شدید درد۔ جو کچھ کھائے وہ جلا ہوتا ہے۔ کئی دواؤں سے چل رہی ہے۔ کمزوری بہت ہو چکی ہے۔ تمام بزرگان سلسلہ مآذین حضرت سید ابوعلو و جو احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ مولانا اپنے فضل سے عاجز کے بھائی کو کامل صحت عطا فرمائے اور ہر قسم کی مشکلات سے نجات بخشنے۔

خانک رحیب اللہ خادم  
زعیم مجلس خدام الاحمدیہ دارالبرکات - ربوہ



# صاحبِ تطاعت لوگوں کو حج بیتِ شریف پہننے کی ضرورت کوئی نہیں چاہئے

## مگر حج میں جب تک تقویٰ اور خشیت اللہ کو مد نظر نہ رکھا جائے کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سو فی الحال حج کی آیات ۲۸ تا ۳۰ کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

نہا۔ ایک دن میں سے سو فی الحال اس سے پوچھا کہ کیا آپ بنا سکتے ہیں کہ آپ حج کے لئے کیوں آئے تھے میں نے تو دیکھا ہے کہ آپ حج کو جاتے ہوئے بھی ذکر الہی نہیں کرتے تھے۔ اس نے کہا اصل بات یہ ہے کہ ہمارے ہاں حاجی کی دکان سے لوگ سودا زیادہ خرید کر لے جاتے ہیں وہاں دکان سے اس کے بالمقابل ایک شخص کی بھی دکان ہے وہ حج کر کے بھی اسی دکان سے اپنی دکان پر حاجی کا بورڈ لگا لیا۔ نتیجہ یہ ہوا کہ ہمارے گاہک بھی ادھر جانے لگ گئے۔ یہ دیکھ کر میرے باپ نے مجھے کہا کہ تو بھی حج کر آتا کہ وہاں لوگوں کو بھی حاجی کا بورڈ اپنی دکان پر لگا سکے

اب بتاؤ کہ کیا اس کا حج اس کے لئے ثواب کا موجب ہوا ہوگا ثواب کا تو کیا سوال ہے اس کا حج اس کے لئے لیکن گناہ کا موجب ہوا ہوگا۔ پس انسان کو اپنے تمام کاموں میں یہ امر ملحوظ رکھنا چاہیے کہ اچھے سے اچھا کام کرنے میں بھی خدا تعالیٰ کی رضا کو مد نظر رکھے درود ہی نہیں اس کے لئے پالاکت اور عذاب کا باعث بن جائے گی بد شک حج ایک بڑی نیکی ہے لیکن اگر کوئی شخص محض اس لئے حج پڑھتا ہے کہ اس کا اعزاز لوگوں میں بڑھ جائے یا رسم ددا حج کے ماتحت جاتا ہے یا اس لئے جاتا ہے کہ لوگ اسے حاجی کہیں تو وہ اپنا پہلا ایمان بھی ہٹا کر آئے گا۔ (تفسیر کبیر)

انگ اور جذبہ کے ساتھ کام کرنے کی ضرورت ہے حبیہ تک کوئی کام اشک اور جذبہ کے ساتھ مبرا تمام نہ دیا جائے نتیجہ خیر ثابت نہیں ہو سکتا۔ آج کل ہفتہ شجر کا روی سنا جا رہا ہے لہذا اس کی حقہ کا سامان کا راز بھی اسی میں مخفی ہے کہ اسی روج کے ساتھ اسے من یا جائے اور ہمارے ملک کا ایک ایک ذرا اس سلسلہ میں احساس ذمہ داری اور ہمدردی کا ثبوت دے تا ہم انصارِ اہل بیت کے جد اور امین سے امید کی جاتی ہے کہ وہ اسی سلسلہ میں ہر ایک کی خدمت اٹھا کر عفا اللہ ماجور ہوں گے۔

رنا صاحب قادیان رحمتیں انصار اللہ سرگزین

### درخواست دعا

میرا چھوٹا بچہ محمد اکرام ناصر دینین لیم سے بجا عرضہ بخار و الغولنا بجا ہے۔

اجاب جماعت سے مکمل صحت پائی کہ ایک روز راستہ ہے۔ (محمد نواز دینین)

### خطبہ جمعہ کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کا ارشاد

#### جماعت ہائے احمدیہ کے لئے ایک ضروری یلہ دہانی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا :-

ناظر اعلیٰ اعلان کروں گا میری مقامی خود جمعہ پڑھا سکتے ہیں لیکن اگر وہ نہ پڑھا ہے تو سبیلے کا حق ہے کہ وہ جمعہ پڑھا ہے۔ امیر کو یہ حق نہیں کہ وہ کسی اور شخص کو معذور کرے جہاں مقامی ملتے نہ ہو ہاں جماعت کی مرضی اور انتخاب سے یا مرکز کی منظوری سے امام معذور ہونا چاہیے۔ (الفضل ۲۸ دسمبر ۱۹۶۷ء)

رنا نظر اصلاح و ارشاد

### زندگیاں وقف کرنے والے اجماع کیلئے ضروری اعلان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ ایہ اللہ تعالیٰ بقصرہ العزیز کی تحریک پر جن اجماع نے لازمت سے تاریخ ہونے کے بعد بطور واقعہ زندگی اپنے آپ کو پیش کرنے کے لئے لکھا ہے ان کی درخشاں صیغہ پوری ہے۔ حضور ایہ اللہ تعالیٰ بقصرہ العزیز کے ارشاد کے ماتحت اعلان کیا جاتا ہے کہ ایسے اجماع کی تعلیم کا انتظام بذریعہ خط و کتابت یکم مئی ۱۹۶۷ء سے شروع ہو جائے گا۔ اجاب اس کے لئے تیار رہیں۔

جرم لازم اجاب اس پاکیزہ تحریک میں شامل ہونا چاہیں وہ حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ بقصرہ کی خدمت میں حلد درخشاں صیغہ ارسال فرمادیں۔

فاک رابع العطا

نائب ناظر اصلاح و ارشاد

### زعیم اکرام انصار اللہ توجہ فرمائیں

صفت رحمانیت کے تحت اللہ تعالیٰ کی ہم ایک بہت بڑی دین ہے کہ آپ حضرات کو بحیثیت زعیم انصار اللہ ایک بہت بڑی خدمت کا موقع عطا فرمایا ہے لہذا شکر گزاری کا تقاضا ہے کہ آپ اپنے محبوب آقا کی ہر تحریک کو پابندی کیلئے اپنی تمام سہولتوں اور تمام اہلیانہ کے لئے کام دیا جائے تو اس کا امید سے بھر کر نتیجہ نیک ضروری ہے لیکن حضرت صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-

دوسرے مشرق کی بجائے مغرب سے غور کر سکتے ہیں سورج مغرب کی بجائے مشرق میں ڈوب سکتا ہے مگر یہ ممکن نہیں بلکہ نیک کام کو جاری کیا جائے اور وہ ضائع ہو جائے یہ ممکن ہی نہیں کہ تم نیک کام کرو اور خدا تمہیں قبولیت نہ دے۔

لہذا اس زبان کی روشنی میں فاکر آپ حضرات کی توجہ لے کر اپنے محبوب آقا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بقصرہ العزیز کے اس ارشاد کی طرف مبذول کرنا ہے

ماہنامہ انصار اللہ ایک بلند پایہ تربیتی رسالہ ہے جسے ہر احمدی گھرانے میں موجود ہونا چاہیے۔

براہ مہربانی اس اعلان کے پڑھنے ہی آپ سے ہر ایک زعم صاحب مطلع فرمائیں کہ ان کی مجال سے کل کتنے احمدی گھرانے ہیں اور ہر دست کتنے گھر دوں میں انصار اللہ جاتا ہے۔ نیا آئندہ ہر ماہ رپورٹ میں ذکر فرمایا جائے کہ کتنے مزید گھر دوں کو خریدار بنانے میں کامیابی ہوئی ہے۔

جزا اہم اللہ احسن الجزا

اسٹنٹ منیجر

ماہنامہ انصار اللہ۔ ربوہ